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Σκοπός του μαθήματος είναι να εξοικειωθούν οι φοιτητές με την υπάρχουσα Τεχνική 
Νομοθεσία και να αφομοιώσουν την έννοια της υγιεινής και της ασφάλειας εργασίας. Οι 
στόχοι του μαθήματος είναι να γνωρίσουν οι φοιτητές τα εγχειρίδια, τη μέθοδο ανα-
ζήτησης νομοθεσίας, τη νομοθεσία και τους κανόνες λειτουργίας τεχνικών μελετών και 
τεχνικών έργων. 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Θεωρητικό Μέρος Μαθήματος 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Περιγραφή της συγκρότησης, οργάνωσης και λειτουργίας της νομοθετικής και εκτελε-
στικής εξουσίας στην Ελλάδα. Κανονισμοί και νομοθεσία ειδικότητας πολιτικού μηχανι-
κού. Επαγγελματική δεοντολογία και πρακτική. Προβλήματα άσκησης επαγγέλματος. 
Νομοθετικό πλαίσιο για την κατασκευή δημόσιων έργων. Αναγκαστικές απαλλο-
τριώσεις. Νομοθεσία των δημοσίων έργων, εργοληπτική νομοθεσία, έννοια δημοσίων 
έργων, τρόπος κατασκευής, διαδικασίες επιλογής αναδόχου, σύμβαση κατασκευής, 
διάλυση σύμβασης, αποζημίωση αναδόχου, αναθεώρηση τιμών, δικαστική επίλυση 
των διαφορών. Εργοληπτικές επιχειρήσεις, πραγματογνωμοσύνες, μητρώο εργολη-
πτικών επιχειρήσεων, μητρώο εμπειρίας κατασκευαστών. Κατασκευή δημοσίων έργων, 
δημοπρασία, διακήρυξη, επιτροπές διαγωνισμού, επιτροπή εισήγησης για ανάθεση, 
έγκριση αποτελέσματος δημοπρασίας, σύμβαση κατασκευής έργων, διοίκηση έργου, 
λογαριασμοί, προσωρινή παραλαβή, οριστική παραλαβή, χρόνος υποχρεωτικής συντή-
ρησης έργων, διοικητική παραλαβή. 
Βασικές έννοιες ασφάλειας έργων. Μέτρα ασφάλειας κατά την εκτέλεση εργασιών σε 
εργοτάξια οικοδομών και πάσης φύσεως έργα αρμοδιότητας πολιτικού μηχανικού. 
Μέθοδοι προσέγγισης στην ασφάλεια και υγιεινή της εργασίας. Οργάνωση της ασφά-
λειας εργασίας. Ασφάλεια ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. Πυρασφάλεια. Ασφάλεια διακι-
νήσεων και αποθηκεύσεων. Νομοθετικό πλαίσιο για την υγιεινή και την ασφάλεια της 
εργασίας στην Ελλάδα. Ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο. Διερεύνηση ατυχημάτων. 
Ρόλος του παρ’ ολίγον ατυχήματος. Ατομική προστασία και υποκίνηση ενδιαφέροντος 
εργαζομένων για την υγιεινή και την ασφάλεια της εργασίας. Αντιμετώπιση ατυχη-
μάτων. Συστήματα σηματοδοτήσεως ασφάλειας στους χώρου εργασίας. Νόμοι, 
στατιστικές και οργανισμοί σχετικοί με την ασφάλεια εργασίας και τα ατυχήματα. 
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Πρόληψη ατυχημάτων. Ευθύνες και κυρώσεις. Ελάχιστες προδιαγραφές ασφαλείας και 
υγιεινής που πρέπει να εφαρμόζονται στα προσωρινά και κινητά εργοτάξια. Υγιεινή και 
ασφάλεια σε υπόγεια τεχνικά έργα. 

Μετά το τέλος του μαθήματος οι φοιτητές θα είναι σε θέση: 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 Να αναζητήσουν και να κατανοήσουν την τεχνική νομοθεσία. 
 Να γνωρίζουν νομικής φύσης θέματα που άπτονται του επαγγελματικού τους αντι-

κειμένου. 
 Να εργάζονται και να λειτουργούν πάντοτε με κανόνες υγιεινής και ασφάλειας 

στην εργασία και στα εργοτάξια. 
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